
   

Niederschrift  

über die Sitzung des Gemeinderates  

am 27. Mai 2015 im Gemeindeamt St. Stefan im Gailtal 
 

 

Beginn: 19:00 Uhr                     Ende: 19:45 Uhr 

 

Anwesende: 

Bgm. Hans Ferlitsch, Vizebgm. Margit Gallautz, Vizebgm. Rene Rupnig, GV Ronny Rull, 

GR Markus Brandstätter, GR Dietmar Kröpfl, GR Robert Druml, GR Ing. Gernot Pipp,  GR 

Arnold Tschurwald, GR DI Alfred Egger, GR Heinrich Bartolot, GR Priska Moritsch, GR 

Manfred Mischelin, GR Beatrice Kuglitsch, Ersatzmitglied Günther Zimmermann; 

die Bediensteten: FV Thomas Druml (Schriftführer), AL Peter Sternig und Ing. Harald 

Madritsch. 

 

Nicht anwesend: GR Hannes Millonig (entschuldigt). 

 

Tagesordnung: 

1.  Eröffnung, Bestellung der Protokollunterfertiger  

2.  NLW Tourismus Marketing GmbH – Bestellung der drei Gemeindevertreter und drei 

Ersatzmitglieder für die Generalversammlung 

 

3.  Abfallwirtschaftsverband Villach – Entsendung eines Mitgliedes und Ersatzmitgliedes  

4.  Grundverkehrskommission – Bestellung eines Mitgliedes und Ersatzmitgliedes  

5.  Ortsbildpflegekommission – Bestellung eines Mitgliedes und Ersatzmitgliedes  

6.  Kärntner Nothilfswerk – Schadensfeststellungskommission: Bestellung von drei 

Gemeindevertretern und drei Ersatzmitgliedern 

 

7.  Personalkommission – Bestellung der drei Gemeindevertreter und der drei 

Ersatzmitglieder  

 

8.  Nominierung bzw. Bestätigung des Zivilschutz-Gemeindeleiters  

9.  Verein GeoPark Karnische Alpen – Gemeindevertreter und Ersatzmitglied für die 

Generalversammlung 

 

10.  Wasserversorgungsanlage Vorderberg – Bericht   

11.  ÖBB-Kreuzung in Bodenhof und Radwegverlegung – Vereinbarung mit der 

Gutsverwaltung Bodenhof 

 

12.  Erster Nachtragsvoranschlag 2015, Bedarfszuweisungen –Zweckwidmungen, 

Rechnungsquerschnitt 2013 

 

 

zu 1.:  Eröffnung, Bestellung der Protokollunterfertiger  

 

Bgm. Ferlitsch eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. Für GR Hannes Millonig ist Ersatzmitglied Günther Zimmermann 

anwesend. GR Arnold Tschurwald, der bei der konstituierenden Sitzung nicht anwesend war, 

und Ersatzmitglied Günther Zimmermann legen das Gelöbnis in die Hand des Bürgermeisters 

ab. 

 

Als Protokollunterfertiger werden einstimmig Vzbgm. Rene Rupnig und GR Manfred 

Mischelin festgelegt. 
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zu 2.:  NLW Tourismus Marketing GmbH – Bestellung der drei Gemeindevertreter 

und drei Ersatzmitglieder für die Generalversammlung 

 

Bezugnehmend auf die Vorberatung im Gemeindevorstand bestellt der Gemeinderat 

einstimmig folgende Gemeindevertreter und Ersatzmitglieder für die Generalversammlung 

der NLW-Tourismus Marketing GmbH: 

  

Gemeindevertreter:    Bgm. Hans Ferlitsch 

     GR Hannes Millonig 

     GR Manfred Mischelin 

Ersatzmitglieder   GR Arnold Tschurwald 

     GV Ronny Rull 

     GR Beatrice Kuglitsch 

 

zu 3.: Abfallwirtschaftsverband Villach – Entsendung eines Mitgliedes und 

Ersatzmitgliedes 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig Bgm. Hans Ferlitsch als Mitglied und Vizebgm. 

Margit Gallautz als Ersatzmitglied in den Abfallwirtschaftsverband Villach zu entsenden. 

 

 

 

zu 4.: Grundverkehrskommission – Bestellung eines Mitgliedes und Ersatzmitgliedes 

 

Als Mitglied der Grundverkehrskommission wird Hr. Thomas Schaffenegger, Bichlhof 6, 

als Ersatzmitglied GR Heinrich Bartolot vom Gemeinderat einstimmig bestellt. 

 

 

 

zu 5.: Ortsbildpflegekommission – Bestellung eines Mitgliedes und Ersatzmitgliedes 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, Hrn. GR Ing. Gernot Pipp zum Mitglied und GR 

DI Alfred Egger zum Ersatzmitglied der Ortsbildpflegekommission zu bestellen. 

 

 

 

 

zu 6.:  Kärntner Nothilfswerk – Schadensfeststellungskommission: Bestellung von drei 

Gemeindevertretern und drei Ersatzmitgliedern 

 

Für die Schadenfeststellungskommission werden folgende Gemeindevertreter und 

Ersatzmitglieder vom Gemeinderat einstimmig bestellt: 

Mitglieder: GR Ing. Gernot Pipp, GV Ronny Rull, GR Manfred Mischelin 

Ersatzmitglieder: GR-Ersatz Baltasar Mitterer, GR Heinrich Bartolot, GR Beatrice 

Kuglitsch 
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zu 7.:  Personalkommission – Bestellung der drei Gemeindevertreter und der drei 

Ersatzmitglieder 

 

Laut einstimmigen Beschluss des Gemeinderates werden nachstehende Gemeindevertreter für 

die Personalkommission bestellt: 

Gemeindevertreter: Bgm. Hans Ferlitsch, GV Ronny Rull und GR Manfred Mischelin 

Ersatzmitglieder: Vzbgm. Margit Gallautz, GR Priska Moritsch und GR Beatrice 

Kuglitsch. 

 

 

 

 

zu 8.:  Nominierung bzw. Bestätigung des Zivilschutz-Gemeindeleiters 

 

Der Gemeinderat nominiert einstimmig Hrn. Baltasar Mitterer, Matschiedl 23, zum 

Zivilschutz-Gemeindeleiter und Hrn. Markus Jost, Hadersdorf 20, zu seinem 

Stellvertreter. 

 

 

 

zu 9.: Verein GeoPark Karnische Alpen – Gemeindevertreter und Ersatzmitglied für 

die Generalversammlung 

 

In die Generalversammlung des Vereines GeoPark Karnische Alpen werden einstimmig 

Vzbgm. Margit Gallautz als Gemeindevertreter und als Ersatzmitglied GR Hannes 

Millonig entsandt.  

 

 

zu 10.: Wasserversorgungsanlage Vorderberg – Bericht 

 

Vom Gemeinderat wird der Bericht mit 13 zu 2 Stimmen (FPÖ) zur Kenntnis genommen. 

 

 

zu 11.:  ÖBB-Kreuzung in Bodenhof und Radwegverlegung – Vereinbarung mit 

der Gutsverwaltung Bodenhof 

 

Der Gemeinderat stimmt dieser Erklärung (Vereinbarung) einstimmig zu. 

 

 

 

zu 12.:  Erster Nachtragsvoranschlag 2015, Bedarfszuweisungen –

Zweckwidmungen, Rechnungsquerschnitt 2013 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den 1. Nachtragsvoranschlag 2015 

 

Der Gemeinderat nimmt das Schreiben vom 17.4.2015 und die Stellungnahme zum 

Finanzierungssaldo einstimmig zur Kenntnis. 

 

 

 


